

平顶山市12345民呼必应热线

民有所呼 我必有应

平顶山日报 平顶山晚报 平观新闻 平顶山微报
全媒体联动平台

日前,新程街西侧被拆门面房顶部架设的热力、燃气管道阻碍了正常施工。



新程街市政道路改造施工遇阻

涉事方“各有说法”

□本报记者 吕占伟 文/图

日前,新程街附近居民向市12345民呼必应工作平台反映,春节过后,新程街市政道路改造工程开始施工,居民得知是准备把路扩宽,所以大力支持。因为这条街比较窄,经常发生堵车,出行很不方便。但在沿街门面房被拆除过程中,后半部分墙体上架设的热力、燃气管道等一直无法改移,导致施工暂停,建筑垃圾堆积,居民出行安全也受到影响。居民希望有关部门能尽快协调解决相关问题,确保市政道路工程早日完工,造福于民。

民有所呼,必有所应。日前,记者带着相关问题到现场进行走访调查,采访了附近居民、新华区光明路街道办事处和所涉管道的产权单位。

■ 记者调查:热力、燃气管道成了市政道路工程“拦路虎”

3月6日上午,记者来到新华区新程街小学西侧新程街,看到街西侧一长排的残垣断壁。在残余的建筑物顶部,热力管道和燃气管道架设其上,部分管道与建筑物顶部之间有砖块等支撑物,看起来十分显眼。

原平煤安装处家属院毗邻这排残余建筑物。该院居民李女士说:“新程街市政道路改造是便民工程,我们居民举双手赞成,可眼见这排门面房的拆除工作都收尾了,施工却搁置到这儿,进行不下去了,影响居民出入安全不说,堆积的建筑垃圾还影响环境。真闹心!”

“最近,我们社区收到不少类似的反映。令我们忧心的是,附近有新程街小学、市四十三中以及一所幼儿园,孩子们上下学需要经过这里,存

在不小的安全隐患。”在现场,新华区光明路街道新程街社区党委书记武晓娜担忧地说。

据介绍,新程街市政道路改造工程所涉及拆除的门面房约80米长,这些房屋的产权归属光明路街道办事处。“一个月前还未施工时,办事处就已给所涉及的热力、燃气管道等的产权单位分别发送了请求消除管道安全隐患的函件,可事到如今,施工依然无法正常进行。”武晓娜说。

武晓娜提供的两份函件中显示,今年2月21日,新华区住建局和光明路街道办事处同时向平燃公司和平顶山热力集团有限公司告知:新程街市政道路改造工程目前已全面启动,涉及沿街门面房屋已腾空,正在进行拆

除。经现场勘察,部分热力、燃气管道直接棚架在门面房上,数年来给房屋带来了重大安全隐患。目前,门面房拆除工作正在快速推进,大部分房屋已经拆除完毕,热力、燃气管道安全风险随时可能发生。为切实避免给周边群众带来安全风险和生活不便,特通知两家公司抓紧时间消除安全隐患。

新程街市政道路改造工程现场负责人赵先生说:“由于政府部门跟这些管道的产权方一直沟通无果,我们考虑到安全问题,目前只能把这些门面房的门脸拆除,留下相关的热力、燃气管道以及支撑物,导致本来一周时间能完成的工程量,硬是拖了一个多月还没进展。”

■ 热力、燃气公司:改移管道成本应由申请方承担

3月7日,平燃公司工程管理部负责人高胜普接受了记者采访。“关于管网改移,我们公司有规定,凡涉及安全运行的,由管道改移的申请方提出申请后,我们产权单位到现场查勘并制定改移方案。上个月,我们收到光明路街道办事处发出的相关函件后,第一时间就派人去了现场,了解

到需改移的燃气管道有数十米长。按照我们公司的管道改移规定,这涉及相关的材料费、人工费,我们立即让内部的设计公司和施工单位作出了预算,并出了图纸,报给新华区住建局、光明路街道办事处,但对方一直未作出回复。”高胜普说。

3月8日,记者从光明路街道办事处获悉,平顶山热力集团有限公司日前发来了《关于新程街市政道路施工涉及热力设施安全隐患风险排除的函》的复函。

该公司在复函中称:“为确保按照市委、市政府要求早日完成新程街道路改造工程,我公司生产技术部与相关供热公司前期已与贵办事处有关人员进行接洽。目前,小区二次管网还处于供暖期间,为保证对居民用暖影响降至最低,我公司要求对即将拆除房屋的管道支架进行保护性支撑,并做好防护措施。同时,将为贵单位制定该段架空管网改移施工方案提供技术支持,全力配合该工程的施工和质量把关,改造费用请贵单位承担,也可将改造费用交付我公司,由我公司负责改造。”

针对平燃公司的解释和平顶山热力集团有限公司复函中提及的管道改移费用由申请方承担,光明路街道办事处相关负责人王亚楠并不认同:“区住建部门和办事处只负责协调施工中出现的问题,并非承担改造费用的主体。”

■广告

“千名老人游浙江”大型火车专列开始报名啦

3月20日平顶山发团“浙里有戏”专列仅售1980元起

3月春暖花开,是中老年朋友出游的好时机。为了满足广大中老年人的旅游需求,河南省中国国际旅行社平顶山分社联合中国老旅委共同推出“千名老人游浙江”夕阳红专列十日游,此次专列得到了当地政府的大力支持。

乘专列出游更安全、更省事,性价比高。此次活动从平顶山家门口出发,提供全程导游服务,游览景点是常规旅游行程不常走的著名景

区。3月20日乘专列赴浙江,将会到嘉兴南湖、绍兴鲁迅故里、金华市东阳卢宅,参观横店影视城,体验电影拍摄,游览奉化溪口蒋氏故居、温州雁荡山、文成县百丈漈、丽水黄家大院和延庆寺塔、开化根宫佛国、建德灵栖洞和新叶古村以及千岛湖、婺源等,江浙美景尽收眼底不留遗憾,并且安排特色美食。

本次专列行程满足了看山、看

水、看花、看古宅、看村落、逛古街、看演出、拍电影、坐红船这些旅游要素,全程不换车、不换铺,大件行李放车上,省心省力!此行程为平顶山自组团,平顶山指定地点集合统一出发,“浙里有戏”专列仅售1980元起,性价比极高,名额有限,欲报从速!

详情咨询:2155555、2222001、13837515100(24小时电话),地址:中兴路双丰百货西门南侧一楼。

(田秀忠)